                                         День открытых дверей.  

Цель проведения данного мероприятия- установление доверительных отношений между родителями и педагогами, определение задач совместного воспитания детей и их реализации.

Задачи:

- предоставить родителям информацию о деятельности дошкольного образовательного учреждения;

- информировать родителей о подготовке ребенка к пребыванию в дошкольном образовательном учреждении;

- определить правила взаимного сотрудничества детского сада и семьи.

День открытых дверей является одной из форм работы с родителями, которая предоставляет им возможность познакомиться с дошкольным образовательным учреждением, его традициями, правилами, задачами воспитательно-образовательного процесса.

7 апреля 2016 года наш детский сад распахнул свои двери для всех желающих познакомиться с работой дошкольного образовательного учреждения.

Поступление ребёнка в детский сад является важным событием как для родителей, так и для сотрудников ДОУ. От того, как пройдет первая встреча, во многом зависит дальнейшее взаимодействие родителей и коллектива дошкольного учреждения.
Коллектив педагогов стремился показать родителям, что в учреждении создана безопасная, педагогически грамотная и психологически комфортная среда для развития ребёнка и укрепление его здоровья.

Заведующая детским садом, Шевченко Наталья Сергеевна, предоставила информацию о приоритетных направлениях деятельности учреждения, познакомила с программой развития и образовательной программой детского сада.

Для родителей был проведен праздничный концерт, подготовленный педагогами и воспитанниками детского сада; предоставлен просмотр видеоролика « Один день в детском саду».

День открытых дверей подошел к концу, оставив свои отзывы и пожелания, поблагодарив педагогический коллектив за предоставленную возможность ближе познакомиться с работой учреждения.

Проведение таких мероприятий позволяет нашему детскому саду стать более открытым для родителей и общественности.
