(Слайд ) Доклад «Технология развития ребенка как субъекта деятельности и отношений как условие достижения качества дошкольного образования в соответствии с ФГОС»

Добрый день, уважаемая Людмила Ивановна, воспитатели! Сегодня мы проводим мастер-класс в нашем образовательном учреждении 
(Слайд )  Ребенок воспитывается разными случайностями, его окружающими. Педагогика должна дать направление этим случайностям. В.Ф. Одоевский) 

Вступивший в силу с 01 сентября 2013 года федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 г. определил новый статус дошкольного образования, которое впервые стало уровнем общего образования. 
Сегодня одной из главных проблем развития образования на всех его уровнях является создание системы оценки качества. Каждое образовательное учреждение на начальном этапе обязано провести разработку и внедрение модели ВСОКО, для получения объективной информации для принятия управленческих решений, направленных на решение следующих задач, определенных Стандартом.

Поэтому, перед нашим учреждением встала задача создания обновленной внутренней системы оценки качества деятельности ДОУ. 
(слайд) Определить качество образования в образовательной организации - значит установить степень соответствия фактического состояния образовательных программ, созданных условий и достигнутых результатов тем требованиям, что установлены в ФГОС ДО.

В этом году администрацией детского сада была проанализирована готовность образовательного учреждения к данной деятельности, профессиональная компетентность кадрового состава.

Нашему коллективу удалось построить внутреннюю систему оценки качества - это значит: ( обратите внимание на слайд)

- определить цели, задачи, которые должна реализовывать ДОУ;

-определить содержание в соответствии с поставленными задачами;

- выбрать формы, методы ее проведения;

- определить группу участников, которые будут осуществлять оценку качества дошкольного образования в ДОО;

-установить порядок проведения внутренней системы оценки качества образования (алгоритм действия), права и ответственность сторон;

-основные направления внутренней системы оценки качества образования в ДОУ.

Профессиональный уровень педагогов позволил сформировать аналитическую и творческую группы по разработке системы оценки качества деятельности. Заведующей был издан приказ о разработке системы оценки качества деятельности детского сада, утвержден состав групп, определена компетенция.

На первом этапе был составлен план работы, распределены полномочия между участниками; выбраны направления работы, определены проблемные зоны, а именно: (Вашему вниманию представлен слайд)

- изучена Программа на соответствие требованиям ФГОС;

- изучен педагогический, методический, кадровый, материально-технический потенциал.

На втором этапе группой создано «Положение о системе внутреннего мониторинга качества образования в МК ДОУ Р-Буйловском детском саду» (приложение 5), где определены цели.

Целями системы мониторинга являются: (обратите внимание на слайд)

- формирование единой системы диагностики и контроля состояния образования, обеспечивающей определение факторов и своевременное выявление изменений, влияющих на качество образования в дошкольном учреждении;

- получение объективной информации о функционировании и развитии системы образования в дошкольном учреждении, тенденциях его изменения и причинах, влияющих на его уровень;

- предоставления всем участникам образовательного процесса и общественности достоверной информации о качестве образования;

- принятие обоснованных и своевременных управленческих решений по совершенствованию образования и повышение уровня информированности потребителей образовательных услуг при принятии таких решений;

прогнозирование развития образовательной системы дошкольного учреждения качество дошкольный нормативный образовательный

На следующем этапе рабочей группой разработаны критерии оценивания - диагностический инструментарий для изучения: (Вашему вниманию представлен слайд)

- выполнения ООП (Приложение 1)

- выполнение поставленных годовых задач;

- профессиональной компетенции педагогов(Приложение 2);

- развивающей среды (Приложение4);

-состояние здоровья воспитанников (заболеваемость, функционирование, динамики показателей групп здоровья);

- адаптация вновь прибывших детей к условиям ДОУ;

- физическое и психическое развитие воспитанников (педагогическая, психологическая диагностика);

- психологического климата в группах;

- взаимодействия с семьями воспитанников (удовлетворенность родителей качеством образования в ДОУ) (Приложение3);

- выполнение основной общеобразовательной программы;

- психологическая готовность воспитанников к обучению в школе;

- кадровое обеспечение образовательного процесса: укомплектованность кадрами; динамика профессионального роста (повышение квалификации, образовательного уровня педагогов);

- материально-технические, медико-социальные условия пребывания воспитанников в ДОУ.

Реализация ВСОКО осуществлялась на основе образовательной программы и годового плана ДОУ. Периодичность, тематика, формы организации ВСОКО определялись необходимостью получения объективной информации о реальном состоянии дел и находились в исключительной компетенции администрации ДОУ.

Организационной и функциональной структурой системы оценки качества образования администрация дошкольного учреждения являются: (вашему вниманию представлен слайд)

- педагогический совет ДОУ;

- совещание при заведующей;

- медико- педагогические совещания;

- временные структуры: мониторинговые, творческие группы, комиссии и др.

Результаты ВСОКО позволили: (обратите внимание на слайд)

1) Диагностировать имеющейся уровень качества образования, выявить и оценить реальное качество образования, его соответствие требуемым стандартам;

2) Прогнозировать, моделировать, желаемый, достойный уровень качества образования (что фактически означает построение модели выпускника);

3) Обеспечить, поддержать достижения требуемого уровня, вовремя пресечь нежелательные отклонения от него;

4) Повысить качество образования, приведя его в соответствие с растущими требованиями внешних заказчиков.

На основании Положения о самообследовании и с использованием результатов ВСОКО самоанализ деятельности ДОУ будет размещен на официальном сайте ДОУ. 

(слайд)В связи с этим была разработана система методических рекомендаций по организации внутренней  оценки качества деятельности в нашем детском саду.

В теоретической части работы были рассмотрены понятия и термины по теме работы, определены цели и задачи ВСОКО в соответствии с требованиями ФГОС.

Практическое использование системы оценки качества строилось в соответствии с требованиями ФГОС ДОО, законодательными актами Российской Федерации, локальными актами ДОУ, регламентирующими реализацию процедур контроля и оценки качества образования.

 (Слайд)Система оценки качества дошкольного образования - это совокупность организационных и функциональных структур, норм и правил, диагностических и оценочных процедур, обеспечивающих на единой основе оценку эффективности деятельности ДОУ с учетом запросов участников образовательного процесса. Разработка и апробация внутренней системы оценки качества выполнение основной образовательной программы дошкольного образования проводилась на базе муниципального образовательного казенного учреждения «Детство». 
Для получения информации выполнение основной образовательной программы дошкольного образования по областям использовались срезы, позволяющие получить достаточно полную и объективную информацию о состоянии психологического, физического и интеллектуального развития воспитанников.

Полученные данные помогли выяснить степень готовности нашего ДОУ к реализации ООП в условиях внедрения ФГОС.

(Слайд №) В настоящее время коллектив нашего детского сада внедряет в работу с детьми дошкольного возраста инновационные технологии. Современные педагогические технологии в дошкольном образовании направлены на реализацию государственных стандартов дошкольного образования.

(Слайд №) Поэтому основная задача педагогов нашего учреждения – выбрать те методы и формы организации работы с детьми, инновационные педагогические технологии, которые оптимально будут соответствовать поставленной цели развития личности.

Принципиально важной стороной в педагогической технологии является позиция ребенка как субъекта деятельности и отношений в воспитательно-образовательном процессе, отношение к ребенку со стороны взрослых.

Цель педагога: с разных сторон содействовать становлению ребенка как личности.

(Слайд № Терминология  Педагогическая технология – это совокупность психолого-педагогических установок, определяющих специальный набор и компоновку форм, методов, способов и приемов обучения, воспитательных средств; она есть организационно-методический инструментарий педагогического процесса. Б.Т. Лихачев).
Технология - это совокупность приемов, применяемых в каком-либо деле, мастерстве, искусстве).

(Коллеги, Вашему вниманию представлен слайд№

Основные требования (критерии) педагогической технологии:

-Концептуальность

-Системность

-Управляемость

-Эффективность

Воспроизводимость

(Слайд № Коллеги, Обратите внимание на структуру образовательной технологии, которая состоит из 3 частей:

-Концептуальная часть – это научная база технологии, которая заложена в фундамент.

-Содержательная часть – это общие, конкретные цели, содержание учебного материала.

-Процессуальная часть – совокупность форм и методов учебной деятельности детей, методов и форм работы  педагога,, деятельности педагога по управлению процессом усвоения материала, диагностика обучающего процесса. )

Таким образом, если некая система претендует на роль ТЕХНОЛОГИИ, она должна соответствовать всем перечисленным выше требованиям, поэтому взаимодействие всех субъектов открытого образовательного пространства (дети, сотрудники, родители) ДОУ осуществляется на основе современных образовательных технологий.

Сегодня насчитывается больше сотни образовательных технологий, но мы коснемся тех технологий, которые используем в работе с детьми сегодня.
К числу современных образовательных технологий можно отнести
 (Вашему вниманию представлен Слайд №      )  1. Здоровьесберегающие технологии

Цель: обеспечить ребенку возможность сохранить здоровье, с формировать у него необходимые знания, умения и навыки по здоровому образу жизни.

(Обратите внимание на Слайд №        ) Классификация здоровьесберегающих технологий:

1.медико-профилактические (сохранение здоровья под руководством медицинского персонала: питание, профилактические мероприятия, здоровьесберегающая среда).

(Слайд №   )

2.физкультурно-оздоровительные (технология развития физических качеств, закаливания, дыхательной гимнастики, стретинг и др.)

2.Технологии развивающего обучения

(Слайд) Развивающее обучение - направление в теории и практике образования,  ориентирующееся на развитие физических, познавательных и нравственных способностей воспитанников обучающихся путём использования их потенциальных возможностей. Это мотивация на конкретное  действия, на познание, на новое.

Развивающая среда ДОУ, программы ДОУ, ТРИЗ, мнемотехника.

(Слайд №     фото) Технология «ТРИЗ» (теория решения изобретательских задач), которая создана ученым-изобретателем Т.С. Альтшуллером. 

Наши воспитатели используют нетрадиционные формы работы, которые ставят ребенка в позицию думающего человека. Целью использования данной технологии в детском саду является развитие, с одной стороны, таких качеств мышления, как гибкость, подвижность, системность, диалектичность; с другой – поисковой активности, стремления к новизне; речи и творческого воображения.

        Основная задача использования ТРИЗ - технологии в дошкольном возрасте – это привить ребенку радость творческих открытий.

        

Мнемотехнология как средство развития памяти ребенка

(Слайд) Мнемотехника – это система методов и приемов, обеспечивающих эффективное запоминание, сохранение и воспроизведение информации. Цель обучения – развитие памяти (разных видов: слуховой, зрительной, тактильной, двигательной), мышления, внимания, воображения.

Мнемотехникой можно начинать заниматься с раннего возраста, но рациональнее вводить ее в занятия с детьми 4-5 лет, когда у них накоплен основной словарный запас.

Особое место в работе с детьми занимает использование в качестве дидактического материала мнемотаблиц и мнемодорожек.  Мнемотаблица — это схема, в которую заложена определенная ин​формация. Овладение приемами работы с мнемотаблицами одновременно ре​шает задачи, направленные на:

•развитие основных психических процессов — памяти, внимания, образного мышления;

•перекодирование информации, т.е. преобразование из абстрактных символов в образы;

•развитие мелкой моторики рук при частичном или полном графическом воспроизведении.

(Слайд) 3.Технологии проектной деятельности

Цель: Развитие и обогащение социально-личностного опыта посредством включения детей в сферу межличностного взаимодействия.

Педагоги, активно использующие проектную технологию в воспитании и обучении дошкольников, единодушно отмечают, что организованная по ней жизнедеятельность в детском саду позволяет лучше узнать воспитанников, проникнуть во внутренний мир ребенка.

(Слайд) Классификация учебных проектов:

· «игровые» — детские занятия, участие в групповой деятельности (игры, народные танцы, драматизации, разного рода развлечения);

· «экскурсионные», направленные на изучение проблем, связанных с окружающей природой и общественной жизнью;

·  «повествовательные»,при разработке которых дети учатся передавать свои впечатления и чувства в устной, письменной, вокальной художественной (картина), музыкальной (игра на рояле) формах;

·  «конструктивные», нацеленные на создание конкретного полезного продукта: сколачивание скворечника, устройство клумб.

 (Слайд №) 4. Технология исследовательской деятельности

Цель исследовательской деятельности в детском саду - сформировать у дошкольников основные ключевые компетенции, способность к исследовательскому типу мышления.

Методы и приемы организации экспериментально – исследовательской
 деятельности: 

- эвристические беседы;

- постановка и решение вопросов проблемного характера;

- наблюдения;

- моделирование (создание моделей об изменениях в неживой природе);

- опыты;

- фиксация результатов: наблюдений, опытов, экспериментов, трудовой деятельности;

- «погружение» в краски, звуки, запахи и образы природы;

- подражание голосам и звукам природы;

- использование художественного слова;

- дидактические игры, игровые обучающие и творчески развивающие 

ситуации;

- трудовые поручения, действия.

(Слайд №    ) 6. Информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)

Мир, в котором развивается современный  ребенок,  коренным образом отличается от мира,   в котором выросли его родители. Это предъявляет качественно новые требования к дошкольному воспитанию как первому звену непрерывного образования: образования с использованием современных информационных технологий (компьютер, интерактивная доска, планшет и др.).

Информатизация общества ставит перед педагогами-дошкольниками  задачи (слайд)
· идти в ногу со временем, 

· стать для ребенка проводником  в мир новых технологий, 

· наставником в выборе  компьютерных программ,  

· сформировать основы информационной культуры его личности, 

· повысить профессиональный уровень педагогов и компетентность родителей.


Решение этих задач  не возможно без актуализации и пересмотра всех направлений работы детского сада в контексте информатизации.

 (Слайд) ИКТ в работе современного педагога:

1. Подбор иллюстративного материала к занятиям и для оформления стендов, группы, кабинетов (сканирование, интернет, принтер, презентация).

2. Подбор дополнительного познавательного материала к занятиям, знакомство со   сценариями праздников и других мероприятий.

3. Обмен опытом, знакомство с периодикой, наработками других педагогов России и зарубежья.

4. Оформление групповой документации, отчетов. Компьютер позволит не писать отчеты и анализы каждый раз, а достаточно набрать один раз схему и в дальнейшем только вносить необходимые изменения.

5. Создание презентаций в программе Рower Рoint для повышения эффективности образовательных занятий с детьми и педагогической компетенции у родителей в процессе проведения родительских собраний.

(Слайд     фото) 7.Личностно - ориентированная технология

Личностно-ориентированные технологии ставят в центр всей системы дошкольного образования личность ребенка, обеспечение комфортных условий в семье и дошкольном учреждении, бесконфликтных и безопасных условий ее развития, реализация имеющихся природных потенциалов. 

Личностно-ориентированная технология реализуется в развивающей среде, отвечающей требованиям содержания новых образовательных программ. 

Однако, сегодняшняя ситуация в дошкольных учреждениях не всегда позволяет говорить о том, что педагоги полностью приступили к реализации идей личностно-ориентированных технологий, именно предоставление возможности детям для самореализации в игре, режим жизни перегружен различными занятиями, на игру остается мало времени. 

Личностно-ориентированные технологии противопоставляют авторитарному, обезличенному и обездушенному подходу к ребенку в традиционной технологии – атмосферу любви, заботы, сотрудничества, создают условия для творчества личности.  

8.Технология портфолио дошкольника

( Слайд) Портфолио — это копилка личных достижений ребенка в разнообразных видах деятель​ности, его успехов, положительных эмоций, возможность еще раз пережить приятные моменты своей жизни, это своеобраз​ный маршрут развития ребенка.

Существует ряд функций портфолио: 

· диагности​ческая (фиксирует изменения и рост за определенный период времени),

·  содержательная (раскрывает весь спектр выполняе​мых работ),

·  рейтинговая (показывает диапазон умений и на​выков ребенка) и др.

 Процесс создания портфолио является своего рода педагогической технологией. Вариантов портфолио очень много. Содержание разделов за​полняется постепенно, в соответствии с возможностями и достижениями дошкольника. И. Руденко
9. Технология «Портфолио педагога»

Современное образование нуждается в новом типе педагога: (Слайд)
· творчески думающим, 

· владеющим современными технологиями образования, 

· приемами психолого-педагогической диагно​стики, 

· способами самостоятельного конструирования педагоги​ческого процесса в условиях конкретной практической деятель​ности, 

· умением прогнозировать свой конечный результат. 

У каждого педагога должно быть досье успехов, в котором отражается все радостное, интересное и достойное из того, что происходит в жиз​ни педагога. Таким досье может стать портфолио педагога.
Портфолио позволяет учитывать результаты, достигнутые педагогом в разнообразных видах деятельности (воспитатель​ной, учебной, творческой, социальной, коммуникативной), и является альтернативной формой оценки профессионализма и результативности работы педагога.
Таким образом, портфолио позволит самому педагогу про​анализировать и представить значимые профессиональные ре​зультаты, достижения, обеспечит мониторинг его профессио​нального роста.
 (Слайд) 10. Игровая технология
    Строится как целостное образование, охватывающее определенную часть учебного процесса и объединенное общим содержанием, сюжетом, персонажем. В нее включаются последовательно:

· игры и упражнения, формирующие умение выделять основные, характерные признаки предметов, сравнивать, сопоставлять их;

· группы игр на обобщение предметов по определенным признакам;

· группы игр, в процессе которых у дошкольников развивается умение отличать реальные явления от нереальных;

·  группы игр, воспитывающих умение владеть собой, быстроту реакции на слово, фонематический слух, смекалку и др.

Для реализации такого подхода необходимо, чтобы образовательные технологии, разрабатываемые для обучения дошкольников, содержали четко обозначенную и пошагово описанную систему игровых заданий и различных игр с тем чтобы, используя эту систему, педагог мог быть уверенным в том, что в результате он получит гарантированный уровень усвоения ребенком того или иного предметного содержания. 

         В деятельности с помощью игровых технологий у детей развиваются психические процессы.
Игровые технологии тесно связаны со всеми сторонами воспитательной и образовательной работы детского сада и решением его основных задач. Некоторые современные образовательные программы предлагают использовать народную игру как средство педагогической коррекции поведения детей.

  Игровая форма занятий создает​ся при помощи игровых приемов и ситуаций, которые высту​пают как средство побуждения, сти​мулирования дошкольников в образовательной деятельности.

 (Слайд) 11. Технология интегрированного обучения

Интегрированное занятие отличается от традиционного использованием межпредметных связей, предусматривающих лишь эпизодическое включение материала других предметов.

    Интегрирование  соединяет знания из разных образовательных областей на равноправной основе, дополняя друг друга. При  этом  решается несколько задач развития. В форме интегрированных занятий лучше проводить  обобщающие занятия, презентации тем, итоговые занятия.

         Наиболее эффективные методы и приёмы на интегрированном занятии:

-сравнительный анализ, сопоставление, поиск, эвристическая деятельность;

-проблемные вопросы, стимулирование, проявление открытий, задания типа «докажи», «Объясни».

 Более целесообразна интеграция областей « Познавательное и физическое развитие»;  «Познавательное  (математика) и художественно-эстетическое развитие»; «Социально-коммуникативное и художественно-эстетическое развитие».

Заключение
    Технологический подход, то есть новые педагогические технологии гарантируют достижения дошкольника и в дальнейшем гарантируют их успешное обучение в школе.

Каждый педагог – творец технологии, даже если имеет дело с заимствованиями. Создание технологии невозможно без творчества. Для педагога, научившегося работать на технологическом уровне, всегда будет главным ориентиром познавательный процесс в его развивающемся состоянии. Все в наших руках, поэтому их нельзя опускать.
И закончить своё выступления я бы хотела словами Чарльза  Диккенса

Человек не может по настоящему  усовершенствоваться, если не помогает усовершенствоваться другим.
Творите сами. Как нет детей без воображения, так нет и педагога без творческих порывов.
Творческих Вам успехов!

