По данным  ГИБДД  произошло около 50 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних. Зачастую виновниками ДТП являются сами дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неположенных местах, неправильно входят в транспортные средства и выходят из них. Поэтому педагогический коллектив  МКДОУ Р-Буйловский детский сад уделяет особое внимание систематическому обучению дошкольников безопасному поведению  на дорогах.

19 августа 2016 года в нашем детском саду «Родничок» прошло музыкально-спортивное развлечение  «Путешествие в Страну Дорожных Знаков». Главная задача праздника состояла в том, чтобы в доступной форме донести до детей необходимость соблюдения правил дорожного движения. 

В начале развлечения ребята приобрели в кассе  билеты и на импровизированном поезде отправились в Страну Дорожных Знаков. Веселые конкурсы и эстафеты чередовались с музыкальными и танцевальными номерами. Вместе с Незнайкой и Светофориком ребята закрепили правила безопасного поведения на дороге. Рассказали ему, кто такой пешеход, где нужно переходить улицу и что обозначают дорожные знаки.
 Дети и на практике применили полученные знания, моделируя дорожные ситуации на спортивной площадке: одни выполняли  роль водителей, другие - пешеходов. В завершении праздника все воспитанники получили в подарок  « светофоров» для закрепления цветов светофора Педагогический коллектив нашего детского сада надеется вырастить наших малышей законопослушными  водителями и дисциплинированными пешеходами.

